有关密度、压强、浮力、溶质质量分数计算题强化练习

1、 铜的密度是8.9×103千克/米3，把178千克的铜加工成横截面积是25毫米2的铜线，问这种铜线的长度是多少米？

2、 一只瓶子，装满水时，水的质量是1千克，若装满酒精时，酒精的质量是多少克？（酒精的密度是0.8克/厘米3）

3、 一个铁球的质量是2610克，体积是450厘米3，问它是空心的还是实心的？若是空心的，则空心部分体积是多少？（纯铁的密度是7.8克/厘米3）

4、一个质量为50千克的人，每只脚与地面接触面积为160厘米2,冰封的江面冰层能承受的最大压强为2．5×104帕，他能否安全地从冰面上走过?
5、在海滩案发现了罪犯站立时留下清晰的鞋印，公安售货员立即进行测量，每个鞋印的面积为250厘米2，鞋印深为3厘米，经测试达到鞋印同样深度的压强为1.5×104，帕，由此可以推算出罪犯的体重约为多少牛？

6、一木块的质量是500克，漂浮于水面，求：（1）木块受到的浮力（2）木块浸入水中的体积。

7、一个金属球，在空气中称时，弹簧秤的读数为14.7牛，浸没在水中称时，弹簧秤的读数为4.9牛。已知金属的密度为2.7克/厘米3，请问这球是空心还是实心的?若是空心，其空心部分体积是多少？

8、配制500毫升质量分数为20%的密度为1.14克/厘米3的硫酸溶液，需要质量分数为98%的密度为1.84克/厘米3硫酸多少毫升？需要水多少毫升？

9、边长为10厘米的正方体木块，密度为0.6克/厘米3。（g=10N/Kg）

（1） 当它放在米水平桌面中央时，对桌面的压力和压强为多少？

（2） 把它浸没在水中时，所受的浮力是多少？

（3） 松手后待物体稳定时，物体处于什么状态？此时物体受到的浮力又是多少？

（4） 当把它浸没在某种液体中时，所受到的浮力是8牛，求此液体的密度是多少?

10、如果要配置1000毫升，密度为1.1×103千克/米3，质量分数为10%的盐水溶液需要水和食盐各多少千克？

11、一个体积为5升的氢气球，自重（包括气球和吊篮及里面氢气）为0.01牛，要用多大力拉住它才能使气球不会飞向空中？（ρ空气=1.29千克/米3，ρ氢气=0.09千克/米3, g=10N/Kg）

12、20 ℃时将20克氯化钠放入100克水中配成不饱和溶液，要使溶液饱和，需要蒸发掉水多少克？或需要加入多少克氯化钠晶体？（已知20 ℃时氯化钠的溶解度是36克）

13、2003年，广东、北京等地陆续出现“非典”疫情，面对灾难，全国人民万众一心、众志成诚，依靠科学防治“非典”。例如：对“非典”病人住过的房间及时用15％的过氧乙酸溶液熏蒸2小时，或者按每立方米空间用8mL 2％过氧乙酸溶液喷雾消毒，1小时后通风换气。

(1)医务人员要配制1 000g15％的过氧乙酸溶液，需要20％的过氧乙酸溶液____________g.

(2)现要用2％的过氧乙酸溶液(密度约为1．0g／cm3) 对90立方米的房间进行喷雾消毒，那么至少需要15％的过氧乙酸溶液___________g进行配制。配制时，量取所需的15％的过氧乙酸溶液(密度约为1．1g／cm3)时应采用___________(填“50mL” “100mL"或"200mL")规格的量筒。
答案

1、 800米

2、 800克

3、 空心；115厘米3
4、 能安全通过

5、 750牛

6、 4、9牛；5×10-3米3
7、 空心；460米3
8、 63毫升；454毫升

9、 （1）6牛，600帕 

（2）10牛

（3）漂浮；6牛

（5） 800千克/米3
10、110千克；990千克

11、0、0545牛

12、44、4克；16克

13、750；96；100毫升

